
živimo v času stalnih obletnic. Dobro je, da se 
vsaj ob teh priložnostih razgihlje naša javnost za stva
ri, ki so za državo in ljudstvo velike važnosti za bo
dočnost. Tako smo n. pr. tudi imeli proslavo desetlet
nice knmanovske zmage nad Turki, ki bi pa ne bila 
mogoča, ko bi ne bili Srbi v vojni zvezi z Bolgari, ki 
so takrat kot najmočnejša država na Balkanu s svojo 
junaško vojsko prikovali proti sebi močne turške čete. 
Te turške čete bi bile, brez Bolgarov in njihove zmage 
pri Kirkilisu, vržene proti Srbom pri Kumanovem in 
kdo ve, kako bi se obrnila bojna sreča. Zato je skoraj 
neokusno od beograjskih mogotcev, če podžigajo vele
rbijanski šovinizem s trditvijo, da so Srbi sami in sa
mo Srbi zmagali nad Turki. Taka samohvala ni vred
na piškavega oreha. Tem manj pa, če se ta samohvala 
vrši na način, ki popolnoma in namenoma pozablja na 
obletnico ustanovitve — balkanske zveze. 

Slovenska ljudska stranka se vedno in povsod do
sledno poteguje za pravico in resnico vsega krščanske
ga ljudstva in slovanstva in to tudi takrat, ko se dru
ge stranke na vse kriplje prizadevajo, da ničesar ne 
store, kar bi bilo proti volji in koristim trenutnih kr
marjev države. SLS v svojem programu s krščansko
versko podlago zasleduje združenje vseh Slovanov — 
zlasti pa Jugoslovanov — v skupno državo in pri tem 
ne pozablja na medsebojne večje ali manjše razlike, 
radi katerih zahteva avtonomijo in zakonodajo posa
meznih delov. Vsem je še v spominu, kako neustraše
no se je naš poslanec Sušnik zavzel v parlamentu za 
avtonomijo Macedoncev. Velesrbijanci so mu zato gro
zili celo s pretepom. «Stražo«, ki skoraj v vsaki števil
ki poroča na kratko o pisavi bolgarskih listov, kolikor 
jih še pušča naša vlada k nam, je liberalni «Tabor« 
napadel ter nesramno tožil policijo, češ, da je uredništ
vo »Straže« v tajnih zvezah z glavnim mestom Bolga
rije, s Sofijo. Policija, ki je napravila preiskavo v u
redništvu, je sprevidela, da so jo «taboraši« temeljito 
nalagali. Seveda je «Straža« tudi vnaprej pisala za 
zbližanje z brati Bolgari, ki imajo danes na vladi svo
jo skoz in skoz krščansko kmečko stranko. Ta stranka 
in njen voditelj Stambolijski, sedanji predsednik bol
garske vlade, ki je celo vojno presedel v ječi, se trudi, 
la se Bolgarija združi z našo državo. Pašičeva vlada, 
v kateri sedi tudi »kmet« Pucelj, pa je delala narav
nost proti združenju naše države z bolgarskim kmeč
kim ljudstvom in podpira stremljenje, da pridejo v 
Bolgariji zopet na površje tisti, ki so vodili vojno proti 
Srbiji m ki so zato sedaj pred sodiščem. 

Ker so pa bili Grki, ki so imeli prevelike oči in 
premajhen želodec, v Mali Aziji tepeni od Turkov, je 
naša vlada sprevidela, da se brez Bolgarov ne more vo
diti zunanja politika na Balkanu. Predsednik angleške 
vlade, ko je spoznal, da se je preveč zanašal na Grke, 
se je kot poštenjak odstranil iz vlade, Pašiču se pa še 
niti ne sanja, da bi izročil krmilo države sposobnejšim 
možem. Zato je moral Pašič ugrizniti v kislo jabolko 
in te dni se pričakuje v Beogradu prihod bolgarskega 
predsednika Stambolijskega. 

Sedaj je tudi vladno časopisje za prijateljsko po
litiko z Bolgari, nam pa je v zadoščenje, da smo vedno 
branili in podpirali vse, kar je moglo zbližati Srbe in 
Bolgare. Koliko sramotenja, groženj, napadov, denun
eijacij in celo policijsko preiskavo smo morali prena
šati! Sedaj pa tisti, ki so nas zaradi našega stališča ob
rekovali, napadali in denuncirali, hinavsko zavijajo 
oči in pravijo, da so tudi oni za zbližanje z Bolgari. 
Ne bomo preiskovali, ali so liberalci in samostojneži 
govorili neresnico prej ali sedaj, vemo pa to, da tem 
izdajalcem stanu in rodu ni niti za kmečko ljudstvo 
niti za državo, ampak samo za — lasten žep. 

Te dni je bil v Beogradu grški zunanji minister, 
da se naša vlada posvetuje žnjim, kako bi se dalo pre
valiti in ogoljufati Bolgare, ki so sedaj zopet potrebni 
in dobri proti — Turkom. Grška, ki je zagrizena sov
ražnica tako Bolgarov in Srbov, kakor sploh Slova
nov, ki bi rada Rusijo vtopila v žlici vode, je ponu
dila naši vladi za jugoslovansko podporo del pristani
šča v Solunu in srbske šole med grškimi Bolgari. Ko 
bi naša vlada vodila pametno politiko, bi se sporaz
umela z Bolgari, ki imajo krščansko kmečko vlado — 
brez framazonov in brezvercev, kakršni so pri nas. *— 
Tak sporazum bi dal Bolgarom pristanišče Dedeagač 
v Egejskem morju, mi bi si vzeli Solun, ki spada v na
šo državo, pridobili bi vpliv in moč ter zvezo s Črnim 
morjem in z Rusijo ter bi mogli upati tudi na — Ca
rigrad. 

Če se sedaj govori o balkanski zvezi z Grki in z 
Rumuni, teh ciljev ne bomo nikdar dosegli, pač pa, 
ako stopimo v skupno zvezno državo z avtonomno Bol
garija Tega pa se nasprotniki jugoslovanstva in slo
vanstva bojijo in med temi sovražniki je Pašičeva kli
ka s Pucljevim in Žerjavovim repkom. Zato nimamo 
dosti upanja v uspeh Stambolijskijevega prihoda v 
Beograd, pač pa pričakujemo, da se voditelj bolgars
kih krščanskih kmetskih množic ne bo dal ugnati v ] 
kozji rog. 

Balkanska zveza brez iskrene slovanske in jugo \ 
slovanske politike je mrtvorojeno dete, kateremu ne | 
moremo zaupati naših svetinj: mir, državo in ljudstvo. | 

Balkanska zvezal 


